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ЗАХТЕВ НОСИЛАЦА ПРАВА НА ЗЕМЉИШТУ НА ТЕРИТОРИЈИ КО НОВИ БЕОГРАД 

КОЈЕ ЈЕ НА ОСНОВУ ЛИЦИТАЦИОНОГ ОГЛАСА ЗА ДАВАЊЕ У ЗАКУП И НА КОРИШЋЕЊЕ ПОЉОПРИВРЕДНОГ ЗЕМЉИШТА У ДРЖАВНОЈ СВОЈИНИ У ГРАДУ БЕОГРАДУ ОД 18.03.2022. ГОДИНЕ И ОД 14.07.2022. ГОДИНЕ ДАТО У ЗАКУП 
Поштовани, на основу лицитационог Огласа за давање у закуп и на коришћење пољопривредног земљишта у државној својини у Граду Београду од 18.03.2022. године и од 14.07.2022. године, на основу којих су одржана два јавна надметања, покренули сте процес давања у закуп пољопривредног земљишта на територији КО Нови Београд. С тим у вези, у Оглас сте ставили и понудили у закуп и сво земљиште које се у Катастру Нови Београд по врсти води као пољопривредно и као грађевинско земљиште,  а на коме су као носиоци права коришћења уписана физичка лица, која су по Закону о планирању и изградњи власници предметног земљишта, јер исти представљају правне следбенике лица која су до 1958. године и доношења Закона о национализацији најамних зграда и грађевинског земљишта ("Службени лист ФНРЈ", бр. 52/58, 3/59, 24/59, 24/61 и 1/63), а затим им је 1959. године и 1962. године предметно земљиште национализовано, те им је престало право својине и у Земљишну књигу уписано право коришћења на национализованом неизграђеном грађевинском земљишту. 

На основу члана 102 став 1, 2 и 3 Закона о планирању и изградњи („Сл.гласник РС“, број 72/2009, 81/2009-испр.,64/2010-одлука УС, 24/2011, 121/2012, 42/2013-одлука УС 50/2013-одлука УС, 98/2013-одлука УС, 132/2014 и 145/2014) који прописује да се „ПРАВО КОРИШЋЕЊА НА ГРАЂЕВИНСКОМ ЗЕМЉИШТУ, ПРЕТВАРА У ПРАВО СВОЈИНЕ, БЕЗ НАКНАДЕ. ПРАВО СВОЈИНЕ ИЗ СТАВА 1. ОВОГ ЧЛАНА СТИЧЕ СЕ ДАНОМ СТУПАЊА НА СНАГУ ОВОГ ЗАКОНА, а упис права својине врши орган надлежан за послове државног премера и катастра, по службеној дужности. Право својине на катастарској парцели уписује се у корист лица које је уписано као власник објекта, односно објеката који се налазе на тој парцели, односно у власништву лица које је уписано као носилац права коришћења на катастарској парцели на неизграђеном грађевинском земљишту“, уписана лица су IPSO IURE стекла право својине на предметном земљишту и то даном ступања на снагу Закона о планирању и изградњи („Сл.гласник РС“, број 72/2009, 81/2009-испр.,64/2010-одлука УС, 24/2011, 121/2012, 42/2013-одлука УС 50/2013-одлука УС, 98/2013-одлука УС, 132/2014 и 145/2014).
Дакле, сва физичка лица која су уписана као носиоци права коришћења на земљишту на териоторији КО Нови Београд су правни следбеници и носиоци права на земљишту које траје више од 120 година од када су форимиране Земљишне књиге као регистар непокретности и у којима су били уредно уписани, што је општепозната правна чињеница. Ниједно од уписаних лица на предметном земљишту које је носилац права коришћења није никакав корисник пољопривредног земљишта у смислу члана 17. става 2. самосталног члана Закона о изменама и допунама Закона о пољопривредном земљишту ("Сл. гласник РС", бр. 112/2015), које прописује да „Физичком лицу које је уписано као корисник на пољопривредном земљишту у државној својини то право престаје даном ступања на снагу овог закона, осим у случају ако поседује правоснажно решење о враћању земљишта у складу са Законом о начину и условима признавања права и враћања земљишта које је прешло у друштвену својину по основу пољопривредног земљишног фонда и конфискацијом због неизвршених обавеза из обавезног откупа пољопривредних производа ("Службени гласник РС", бр. 18/91, 20/92 и 42/98) које одговара парцели коју користи“, из разлога што ниједно од уписаних лица није некаквом одлуком по ранијим прописима постало корисник пољопривредног земљишта тако што га је добило у закуп или да му је предметно земљиште дато на коришћење, већ су сва овако данас уписана лица носиоци права  коришћења на национализованом неизграђеном грађевинском земљишту IPSO IURE по члану 102 Закона о планирању и изградњи постали  носиоци права својине на предметном земљишту и то даном ступања на снагу Закона о планирању и изградњи . 
На овај начин учинили сте један скандалозан поступак којим сте дубоко задрли у мирно уживање имовине зајамчено чланом 58. Устава Републике Србије и кардинално нарушили ово Уставом зајамчено људско право свих лица чије сте земљиште противзаконито дали у закуп.

Дакле, није било основа да се предметно земљиште изда у закуп, имајући у виду да је у питању земљиште које је грешком надлежног РГЗ СКН Нови Београд уписано као пољопривредно земљиште са правом коришћења физичких лица.  
Наиме, катастар непокретности у брзини поступка јавног излагања је кардинално погрешио, јер је Комисија за јавно излагање података приликом уписа података у Листу непокретности применила Одлуку о одређивању земљишта које престаје да буде градско грађевинско земљиште и грађевинско земљиште КО Нови Београд (Сл. лист Града Београда 6/92,20/01), те као врсту земљишта за предметне парцеле уписала „пољопривредно земљиште“. Комисија то није требала да уради из разлога што цитирана Одлука представља подзаконски акт, те се као такав он морао примењивати само као пратња важећег законског акта на основу кога је и донета. У конкретном случају, ова одлука је донета као подзаконски акт у односу на Закон о грађевинском земљишту (Сл гласник РС 23/90,3/90,53/93,63/93 и 48/94). 
Наиме, катастар је грешком прихватио постојање промене врсте земљишта по цитираној Одлуци као подзаконском акту, без пратеће промене врсте права на земљишту и својинског режима, а што је ratio доношења цитиране одлуке. Тиме је настао правни новум у нашој катастарској и правној пракси: право коришћења на пољопривредном земљишту у корист физичког лица. Катастар је морао да претходно тражи правоснажно управно решење од сваке странке појединачно и за сваку конкретну парцелу, па тек онда да уз упис права својине, уписује и промену врсте земљишта. То би било правилно стечено право, са адекватним правним основом. Међутим, ступањем на снагу новог Закона о планирању и изградњи (Сл гласник РС бр 47/03,34/06) режим права на грађевинском земљишту је потпуно другачије регулисан, те се цитирана Одлука као подзаконски акт никако није могла примењивати, поготово из разлога што се није примењивао ни Закон о грађевинском земљишту (Сл гласник РС 23/90,3/90,53/93,63/93 и 48/94) као њен кровни акт. 
Посебно морам истаћи да ни по једном закону у историји Републике Србије, као ни по свим важећим законима РС у периоду од 1945. године до данас никада није постојао, нити успостављен институт „права коришћења пољопривредног земљишта“ у корист физичког лица. Постоји право коришћења пољопривредног земљишта које су имала правна лица попут пољопривредних комбината или право коришћења које поседује Министарство пољопривреде као орган у саставу правног лица Републике Србије на пољопривредном земљишту. Међутим, физичка лица никада нису могла да успоставе право коришћења на пољопривредном земљишту, јер за тако нешто није постојао одговарајући правни основ ни у једном правном акту.  Имајући наведено у виду, истичемо да оваква правна аномалија у конкретној правној ствари представља својеврсни non sens.

Имајући у виду да цитирани Закон није био на снази у време формирања Катастра непокретности, Комисија је у поступању била дужна да примењује тада важећи закон који је регулисао предметну материју, а то је Закон о планирању и изградњи (Сл гласник РС бр 47/03,34/06). Цитираним Законом и то његовим чл. 79 није уопште била предвиђена примена Одлуке о одређивању земљишта које престаје да буде градско грађевинско земљиште и грађевинско земљиште КО Нови Београд (Сл лист Града Београда 6/92,20/01). Ово истичем из разлога што се поменута одлука односила пре свега на стварање услова за тзв. денационализацију тј. враћање земљишта у ранији режим својине и предвиђала да се за успоставу права својине на национализованом неизграђеном грађевинском земљишту у корист ранијег сопственика мора донети појединачно правоснажно управно решење којим се успоставља право својине на таквом земљишту, а предуслов за тако нешто у складу са тада важећим Законом о грађевинском земљишту (Сл. Гласник РС 23/90,3/90,53/93,63/93 и 48/94) је било да земљиште престане да буде грађевинско и постане пољопривредно. Међутим, суштина је у томе да ова промена врсте земљишта мора да прати промену својинског режима, тачније успоставу права својине у корист ранијег сопственика, а не да егзистира самостално, јер то није била сврха предметне одуке, већ само предуслов за успостављање права својине, јер градско грађевинско земљиште према тада важећим прописима није могло бити у режиму приватне својине. 

Напомињем да члан 2. члан 3. и члан 4. Одлуке о одређивању земљишта које престаје да буде градско грађевинско земљиште и грађевинско земљиште (Сл.лист Града Београда број 6/92) предвиђају вођење појединачног управног поступка којим би се морало утврдити да предметно земљиште није у задњих 10 година коришћено као грађевинско, да за њега није исплаћена накнада и да се враћа ранији режим својине. Одредба члана 2. наведене одлуке прописивала је да ће се на основу ове одлуке и појединачно утврђеног права о успостављању режима својине који је био  пре одређивања овог земљишта за градско грађевинско земљиште извршити у складу са чланом 15. Закона о грађевинском земљишту (Сл.гласник СРС број 23/90) упис права својине односно други одговарајући упис у земљишним и другим јавним књигама. У смислу цитиране одредбе појам други одговарајући упис у другим јавним књигама се односи на промену врсте земљишта у катастру земљишта, обзиром да је катастар земљишта једина евиденција о непокретностима која је, поред земљишне књиге, постојала у време доношења одлуке.

У прилог овом говоре обилни докази које достављам у прилогу и то Одлуку о проширењу ужег грађевинског рејона на ужем подручју Београда бр 12-468/1 од 23.2.1962. године (Београдске новине – Службени део број 6/62) из  које се јасно види у ставу 1 тачка 5 да је ужи грађевински рејон проширен на територији општине Нови Београд и захвата целу КО Бежанија, затим Решење бр 03-16181/1 -1962 од 10.11.1962. године Одељења за финансије Народног одбора Општине Нови Београд, Допис Министарства пољопривреде и Министарства просторног планирања директору Републичког геодетског завода у коме се налаже да за овакву врсту земљишта се врши упис врсте земљишта као грађевинског земљишта, тј. брисање пољопривредног земљишта и упис грађевинског земљишта под условом да је предметно земљиште одређено као градско грађевинско земљиште на основу Закона о национализацији најамних зграда и грађевинског земљишта („Службени лист ФНРЈ“, број 52/58,3/59,24/59,24/61) и савезног Закона о одређивању грађевинског земљишта у градовима и насељима градског карактера („Службени лист СФРЈ“, број 5/68), као и истог републичког Закона. 

Дакле, у оваквим ситуацијама надлежни РГЗ СКН Нови Београд је био дужан да по службеној дужности изврши исправку грешке настале приликом формирања катастра непокретности и то при упису врсте земљишта као пољопривредног у градско грађевинско земљиште. Такође, предметно земљиште је постало грађевинско по врсти и на основу члана 88 став 9 Закона о планирању и изградњи који прописује да: „Од дана ступања на снагу планског документа којим је извршена промена намене пољопривредног и шумског земљишта у грађевинско земљиште, власник таквог земљишта остварује сва права власника на грађевинском земљишту, у складу са овим законом,“  имајући у виду да је за предметно земљиште донет Генерални урбанистички план, затим План гнералне регулације грађевинског подручја Града Београда, као и неколико Планова детаљне регулације, те је још 2003. године предметно земљиште постало по намени градско грађевинско земљиште, па је катастар непокретности био прво дужан да и по том основу изврши промену уписа врсте земљишта из пољопривредног у грађевинско, а које је већ на основу закона из 1958. године константно грађевинско, а да затим изврши конверзију права коришћења у право својине, све у складу са чланом 102 став 1, 2 и 3 Закона о планирању и изградњи („Сл.гласник РС“, број 72/2009, 81/2009-испр.,64/2010-одлука УС, 24/2011, 121/2012, 42/2013-одлука УС 50/2013-одлука УС, 98/2013-одлука УС, 132/2014 и 145/2014), те је апсолутно нејасно како је могуће да се такво земљиште даје у закуп. 
Посебно указујемо да својим деловањем и оваквим поступањем, као и притиском на Републичко правобранилаштво, блокирате процес исправке крдиналне грешке катастра приликом уписа врсте права и врсте земљишта на територији КО Нови Београд чиме се производе несагледиве правне и фактичке последице на начин да: 
1- угрожавате неприкосновено право својине физичких лица на непокретностима, конкретно земљишту, 
2- нарушавате њихово право на мирно уживање имовине зајамчено чланом 58. Устава Републике Србије, као основно људско право, 
3- изазивате свеопшту правну несигурност, која треба да доведе до стотина и хиљада правних спорова и поступака који су апсолутно непотребни у овој ситуацији.
Једноставно и народски речено физичка лица која су уписана као носиоци права коришћења на земљишту на територији КО Нови Београд и којим по Закону о планирању и изградњи од 11.09.2009. године на предметном земљишту дејствује право својине јесу носиоци права на земљишту које је њихова ДЕДОВИНА И ОЧЕВИНА, нико им то земљиште никада није дао на коришћење ради пољопривредне обраде или ради изградње објеката, већ су предметно право на земљишту поседовали више од 120 година уназад. 

Стога, потписима лица који су носиоци права на предметном земљишту, као и чланови њихових породица, које Вам прилажемо у прилогу овог захтева, обраћамо Вам се и захтевамо да моментално обуставите процес давања у закуп предметног земљишта, као и да ван снаге ставите све одлуке и решења којима је дато у закуп предметно земљиште одређеним физичким и правним лицима, затим да омогућите спровођење поступка конверзије права коришћења у право својине пред надлежним РГЗ СКН Нови Београд, у складу са Законом, како бисмо после 77 година од увођења комунизма, могли, у складу са позитивним прописима Републике Србије, да кроз појединачне поступке наставимо да уређујемо правни систем Републике Србије, да уређујемо имовинско-правне односе, у овом случају конкретно на земљишту у складу са Уставом и Законима Републике Србије, што може само свима, и грађанима који су носиоци права на земљишту и самој нашој држави Републици Србији да донесе само добро и само корист, дакле једно опште добро и општу корист. 

Оригинални потписи свих лица чија су права угрожена и који су подржали ову Иницијативу и овај Захтев налазиће се Удружењу Стара Бежанија, а у прилогу Вам достављамо копију потписа. 

Особе за контакт по овој нашој Иницијативи и Захтеву биће адвокат Бранислав М. Белановић, из Београда, улица Бежанијских илегалаца број 32, број тел. 065/227-5322 и адвокат Радован Марковић, из Београда, улица Виноградска број 202, број тел. 064/386-5474

